

PENNY Magyarország  
2351 Alsónémedi, Penny utca 2.  
[ugyfelszolgalat@penny.hu](mailto:ugyfelszolgalat@penny.hu)

Tárgy: társadalmi kezdeményezés az újratölthető italcsomagolások részarányának növelése érdekében

Tisztelt PENNY Magyarország!

A Humusz Szövetség, mint hulladék keletkezésének megelőzésével foglalkozó civil egyesület és tagszervezetei 2021 nyarán több más hazai civil szervezettel, köztük a Greenpeace Magyarország Egyesülettel közösen állásfoglalást adott ki az italcsomagolások hatékony betétdíjas rendszerének kialakítása és bevezetése érdekében. Az állásfoglalás szövegét jelen levelünkhöz online mellékeljük.

Tekintettel az állásfoglalásban megfogalmazott környezeti és társadalmi érdekekre, ezúton keressük meg Önöket, mint Magyarország jelentős kiskereskedelmi szolgáltatóját – mely már eddig is számos lépést tett a csomagolási hulladékok csökkentése érdekében – az állásfoglalásban megfogalmazott hulladékeletkezés-megelőzési, csomagolóeszköz-újrahasználati célok megvalósításában való együttműködés érdekében.

A PENNY Magyarország Kft. értékesítési rendszerében az újratöltésre alkalmas italcsomagolásoknak jelenleg is megtalálhatók, de az áruházai kínálata a hazai kiskereskedelmi szereplők között szerénynek mondható. Mindössze 2 gyártó borai és 2 gyártó egy-egy söre jelenik meg a választékukban.

A fentiek miatt kérjük Önöket, hogy a jövőben a magyar fogyasztó számára több, a hulladék keletkezés megelőzését biztosító, újratölthető palackos italt kínáljanak, ezáltal a lakosságnál keletkező, külön gyűjtendő – különösen műanyag és fém és eldobó üvegpalack - italcsomagolás mennyisége, darabszáma csökkenthető legyen.

Javasoljuk, hogy az Önökkel jelenleg is szerződött, betétdíjas italcsomagolást is fogalmazó gyártók esetében a választékot bővítsék. Ez a következőket jelentheti:

- a saját márkás és gyártói gyümölcsszörpök esetében a műanyag palackos kiszerezésű termékek csökkentése/kivezetése,
- a betétdíjas üvegbe palackozott borok kínálatának bővítése az eldobó üvegesek terhére,
- a jelenleginél több alkoholos sör bevezetése a kínálatba a fémdobozos termékek terhére,
- betétdíjas üveges alkoholmentes sörök és alkoholos és alkoholmentes ízesített söritalok felvétele a kínálatba a fémdoboz termékek választékának terhére
- 1-1,5 literes betétdíjas műanyag flakonos szóda/szikkvíz bevezetése a kínálatba.



**HUMUSZ**  
szövetség

H 1111 Budapest, Saru u. 11.  
Tel: +36 1 445-01-68  
e-mail: [humusz@humusz.hu](mailto:humusz@humusz.hu)  
honlap: [www.humusz.hu](http://www.humusz.hu)

Fontosnak tartanánk továbbá, hogy a Penny Market üzletlánc a jövőben eleget tegyen a hulladékról szóló 2012. évi 185. sz. tv 12. § (2a) pontjában foglalt előírásnak az egyutas üvegcsomagolások visszagyűjtése tekintetében is:

„A legalább 300 m<sup>2</sup> alapterületű üzlettel rendelkező forgalmazó a forgalmazás helyén köteles az általa forgalmazott termékcsopórtból származó termékből, és a termék csomagolásából származó szennyeződésmentes, nem veszélyes, elkülönítetten gyűjtött csomagolási üveghulladék hulladékbirtokostól történő átvételére, elkülönített gyűjtésére.”

Az egyutas üvegpalack és öblösüveg hulladékok, melyeket üzletláncuk is nagy darabszámban forgalmaz, a leginkább problémásan gyűjthető hulladékok közé tartoznak. Bár 100%-ban újrahasznosíthatók, de törekenyek, és eltörve sérülést okozhatnak. Emiatt a házhoz menő lakossági szelektív hulladékgyűjtő rendszerek keretébe nem illeszthetők be. Mivel gyűjtésük csak gyűjtőszigeteken és hulladékudvarokban történik, rengeteg hasznos anyag kerül a maradékszemétbe, így hulladéklerakókba. Az idézett törvényi előírás is pont ezen a helyzeten igyekszik változtatni. Kérjük tehát, hogy a Penny Market Kft üzleteiben is nyújtsanak lehetőséget vásárlóik számára az egyutas üvegpalackok, öblösüvegek elhelyezésére.

Ha ezek megvalósulnak, hosszabb távon kérjük, vizsgálják meg annak lehetőségét akár belföldi, akár külföldi gyártók bevonásával, miként lehetne pl. osztrák vagy német mintára a betétdíjas üveges italválasztékot a hiányzó szegmensekre kibővíteni annak érdekében, hogy a hulladékszegény megoldások akár újratölthető üvegben, akár PRB palackban megjelenhessenek magyarországi üzleteik kínálatában. Itt különösen a tej és tejszínek, a szénsavas üdítőitalok, gyümölcsnektárok, gyümölcslevek kínálatára gondolunk.

Örömmel vennénk, ha erről a kérdéstről elindított társadalmi párbeszédben részt vennének, és üzletpolitikájuk változásáról, terveikről bennünket, a mellettünk álló szervezeteket és a lakosságot tájékoztatnák. Szeretnénk továbbá jelezni, hogy amennyiben nyitottak rá, igény esetén szívesen leülnénk egyeztetni Önökkel ebben a kérdésben.

Köszönjük szíves figyelmüket, és várjuk válaszukat!

Budapest, 2022. március 1.

Üdvözlettel:



**HUMUSZ**  
szövetség

Szabó György  
alelnök, nulla hulladék programvezető  
Humusz Szövetség